

# 95金!

## 中國殘奧會金牌創紀錄

倫敦殘奧會成為中國殘奧健兒的里程碑，他們在8日的比賽中拿下12塊金牌，將金牌總數增加到95枚，超過北京殘奧會上贏得的89枚，創造了一屆殘奧會奪得金牌的新紀錄。

從28年前第一次參加殘奧會時的兩塊金牌，到北京殘奧會時的89金。這個數字，賽前看似一座不可逾越的高峰。本次參加倫敦殘奧會的中國隊，運動員人數從上屆的332減少到282，參加項目減少了5個，再加上境外作戰，賽前即使最大膽的預言，也不可能料到中國代表團會超越89金並且超越不止一枚！

### 「水陸」軍團為龍頭

然而以「水陸」軍團為龍頭，各個項目齊頭並進，中國選手在7日就將金牌數提高到83枚，8日的比賽中，乒乓球選手包攬了全部4塊團體金牌，田徑拿下4金，游泳再添3項冠軍，最後一塊擊劍金牌也被中國選手收入囊中，中國殘奧會歷史上一項偉大的紀錄就這樣誕生了。

金牌還不是全部。中國選手還奪得71銀65銅，獎牌總數達到231塊，也超過了北京殘奧會上的211塊的獎牌數，同樣創造了新的紀錄。遙遙領先於第二名的俄羅斯(35金38銀28銅)和第三名的英國(33金42銀43銅)。

中國體育代表團團長、中國殘奧委會主席王新憲說，中國運動員在倫敦取得的輝煌成績，是「在強手如林的環境下，在硬件、科技支持不如一些發達國家運動員的情況下、在本土之外取得的」。

### 游泳許慶 楊洋奪4金

游泳選手許慶成為繼楊洋之後第二位贏得4塊金牌的中國運動員，他奪得了男子100米S6級的冠軍，加上北京殘奧會上贏得的3塊金牌，他已經有7金在身。另外兩名游泳選手楊博尊和王益楠也都贏得了個人的第三塊金牌，4年前奪得1金3銀的楊博尊，在倫敦一共獲得了3金2銀1銅，成為中國代表團獲得獎牌最多的選手。

8日，「倫敦碗」內的田徑和游泳比賽全部結束，中國成為最大的贏家，一共贏得33塊田徑獎牌和24塊游泳金牌。9日是殘奧會的閉幕日，但比賽將繼續進行，產生最後6塊金牌。

中國隊奪得男子4X400米接力T53/T54級金牌。新華社



中國選手梁永彬(左)與南非選手法尼尼同時到達終點。新華社



中國選手許慶展示金牌。新華社



女子團體4-5級乒乓球中國隊奪冠。新華社

## 曾俊華：為香港殘奧選手驕傲

香港特區政府財政司司長曾俊華9日撰文表示，過去一個星期參加殘疾人奧運會的香港選手一再報捷，在不同項目奪得獎牌，這是選手們不懈努力的回報，他們為香港爭得了榮譽。

曾俊華寫道，這些年來，香港殘疾人士的體育水準不斷提升，屢次在重要國際賽事中得獎，充分展現了他們不屈不撓的精神。

曾俊華說，為獲得獎牌而欣喜、鼓舞的，還有運動員背後的工作人員。如果說獎牌是汗水融鑄而成的話，有不少汗水來自選手背後這些默默奉獻的工作人員，其中很多是義務奉獻的。

曾俊華說，作出最大努力的，當然是運動員。如果你觀看過他們在運動場上的表現，一定會為之動容。當看到他們無比自信地出現在運動場，就可以感受到他們那種不向命運低頭、要在逆境迸發出自己最大能量的頑強意志。

曾俊華表示，隨著殘疾運動員在國際比賽中屢創佳績，香港各界對殘疾人士的了解也增加了。



港隊再於男子花劍團體賽奪得一面銅牌。

他們雖然有生理上的缺陷，但個人意志可能更頑強，更勇於面對逆境、克服困難，接受過體育鍛煉的殘疾人士在這方面的表現更出色。「我相信，他們一樣可以在其他崗位上有出色表現。」

新華社

## 港隊再奪一銅完成今屆殘奧

香港文匯報訊 倫敦2012殘奧會在9月8日進行第10日賽事，港隊再於男子花劍團體賽奪得一面銅牌。總計今屆殘奧會香港共取得3金3銀6銅共12面獎牌，閉幕前暫列第34位，而今屆殘奧會共有來自164個國家及地區，約4200名運動員參加。

輪椅劍擊項目在最後一日進行男子花劍團體賽，由陳穎健、黃騰達和鍾定程組成的香港隊，於八強戰以45:19戰勝英國。四強戰面對法國，雙方在互有領先下，最終港隊以41:45不敵法國，只能與意大利爭奪銅牌。銅牌戰港隊在開賽初段曾一度落後

9:15，但黃騰達隨即打出一段11:2的攻勢，成功將比分逆轉至20:17，其後港隊一直保持領先優勢，最終以45:42取得勝利，亦為香港再摘下一面銅牌。

田徑女子T36級一百米賽事，余春麗於初賽以16秒32個人今季最佳成績排第9，但未能晉身下午的決賽。

香港代表團至此已完成今屆所有賽事，10晚將參與閉幕式，並由輪椅劍擊運動員余春怡擔任持旗手。港隊將於9月10日啟程回港，預計於11日下午返抵香港。

## 羽超陷孤芳自賞無奈

中國羽毛球俱樂部超級聯賽第一循環8日結束，南、北半區總共12支球隊各進行了5場比賽。借着倫敦奧運會中國羽毛球隊包攬五金的東風，加之全新的改革、國手的重視和高水準的外援，聯賽漸漸有了新起色，但缺少關注、「偽職業」，又讓聯賽陷入了孤芳自賞的境地。

為了進一步推廣聯賽，羽超在今年進行了多項改革，擴軍、南北分區、直升直降，以及規定A級選手(世錦賽、奧運會冠軍)必須參加70%以上的比賽等等。種種跡象表明，不論乒羽中心還是國家隊，都在採取實際行動來推廣羽超。



李宗偉以外援身份角逐羽超。法新社

然而，今年的羽超在開賽前就阻礙重重。部分俱樂部因為沒有贊助，連最基本的生存問題都難解決，甚至不得不靠「甩賣」優秀隊員來勉強維持。好在各俱樂部最終通過運籌，都頑強地生存下來。

但俱樂部馬上又遇到了打擊：同前兩個賽季一樣，央視依舊不對羽超進行轉播，這對於俱樂部拉贊助和吸引球迷來說都十分不利。雖然有林丹等大腕壓陣，但羽超連續3屆得不到央視的青睞。央視負責人以「沒人來談轉播的事」和「收視率低」作為解釋。

### 大牌選手撐羽超

鑒於聯賽的新規，大牌選手也比前兩個賽季更勤奮。廣州隊外援陶菲克開創了聯賽外援參加客場比賽的先河，馬來西亞一哥李宗偉也為浙江隊出戰3場，林丹雖然在奧運會後便成為「空中飛人」，但他還是抽出時間打了3場比賽。而大部分國羽隊員也盡可能地多打比賽，畢竟他們才是

林丹支持羽超全面亮相。新華社

羽超的招牌。

但無論如何，羽超都需要向前看。對於羽超，鼓勵和建議遠比一味的批評更有意義。2002年，當時的中國羽毛球聯賽就曾因種種問題而停辦。如今新的羽超更需要人們的關注與愛護。怎樣讓孤芳自賞變為眾星捧月，還有許多需要去做。

新華社

## 穗辦國際女子橄欖球賽

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導)記者獲悉，10月25日至29日，首屆廣州國際女子橄欖球邀請賽將在廣州增城舉行，屆時將有8支來自世界各地的頂尖女子橄欖球隊同場競技。剛

剛結束的這個周末，香港天水圍龍貓隊、廣州軍體隊隊員的橄欖球進行了一場表演賽。最終，廣州軍體隊隊以26:7的大比分獲勝。

主辦方介紹，前不久，經國際橄欖

球理事會同意，增城市承辦2012年廣州增城國際女子橄欖球邀請賽。據介紹，增城市大力發展橄欖球項目，建設國家級橄欖球基地，將把增城打造成全國橄欖球之鄉。

## 中國男排捧亞洲盃歸來

香港文匯報訊 據中國排協消息，獲得2012年亞洲盃賽冠軍的中國男排，8日下午回到北京。主教練謝國臣介紹說，9日全隊在京休息一天，準備總結。10日全隊進行亞洲盃賽的全面總結後，教練員和運動員都將回歸各自的母校，備戰中國排球聯賽。

「無論是個人還是全隊都打出了應有的正常水平。」這是謝國臣對本次亞洲盃賽中國男排的總評價。他說，從全過程看，中國男



中國男排代理主教練謝國臣在比賽中指導球員。新華社

排的發揮還有起伏，但在正常的範圍內。有的隊員確實發揮了較高水平，如仲為君、詹國俊等。他認為，仲為君奧運會資格賽時發揮得不太理想，本次比賽的狀態和精神面貌都相當不錯，打得很自信。詹國俊首次擔任國家隊的主力二傳，敢於發揮，關鍵時刻頂住了困難。

出征亞洲盃前，謝國臣對隊員們說，亞洲盃賽的金牌份量可能不重，但倫敦奧運會後中國男排有機會也要展現陽光的一面，要表現出我們的精、氣、神。他說，我們參賽的目的是鍛煉隊伍，要求遇困難要敢於抗爭。無論對手強弱，壓力大小，都要發揮出自己的水平，才能真正得到鍛煉。謝國臣說，我們的這塊金牌最大的意義是在困難面前戰勝了對手，也戰勝了自己。以往教練員說的再多，都不如運動員自己經歷一次，他們切身體驗的經驗和收穫，將會成為他們成長的基石。

## 中國女排首發陣容敲定

香港文匯報訊 參加亞洲盃賽的中國女排已抵達哈薩克斯坦的阿拉木圖。全隊進行了賽前的首次訓練。

在所有參加亞洲盃比賽的8支球隊中，中國隊提前一天抵達。因組委會此前並沒有安排訓練時間，中國女排就此向組委會提出要求，終於得到了一次額外的訓練機會。但訓練地點並不是在比賽主賽館，而是安排了當地一個排球俱樂部。

日前對陣形勢也已揭曉，衛冕冠軍中國隊與日本、伊朗和越南同在一組。下周一中國隊將率先迎戰日本隊。全部比賽將於9月16日結束。



王一梅因傷將減少在亞洲盃上陣。新華社